

Anual, . . . . . 8 ptas.

Semestral, . . . . . 4 " "

Trimestral, . . . . . 2 " "

0.15 ptas. número

Escolapia, 2. - 2.º

Periodico defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia.  
Se publica todos los domingos.

**NO ESTÁ AFILIADO A NINGÚN PARTIDO POLITICO.**

Año X.

Gerona 7 de Agosto de 1927

Núm. 414

## Conferencias "Pro - Patria" en Bordils

El ilustrado farmacéutico y eximio publicista don Federico Carreras dará su segunda conferencia patriótica el próximo día 14 del actual a las cinco de la tarde en el local de la escuela de niños de Bordils.

El éxito cada día mayor que vienen obteniendo las conferencias que de acuerdo con las normas dictadas por el Gobierno se vienen dando en la cultísima población de Bordils, hace asegurar que será numerosa la concurrencia que asistirá al acto anunciado para el domingo próximo.

## MEDIDA PLAUSIBLE

### Contra los juegos prohibidos

El Ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido ha dirigido al señor Gobernador el siguiente telegrama:

«Insisto en que fije su atención para que en absoluto no se juegue en pueblo alguno de esa provincia, pues vengo recibiendo constantes noticias de que se infringen las órdenes que sobre la prohibición de éste se tienen dadas, reiteradamente, y como no es posible tolerarlo, conviene lo haga V. E. público una vez más, haciendo saber que se cerrarán definitivamente los cafés o casinos que incumplan dichas órdenes, rogando se les recoja todo el material, siendo encarcelados los dueños o jefes de aquéllos gubernativamente, hasta tanto los tribunales de justicia les impongan las sanciones correspondientes. Le saludo.»

Es realmente un verdadero consuelo el ver como el ilustre general que desempeña la cartera de Gobernación se preocupa de que no

se infrinjan las órdenes dadas por el Gobierno sobre prohibición del vicio del juego que tantos estragos ha producido en numerosas familias.

LA VOZ DE GERONA felicita sinceramente al señor Ministro de la Gobernación por su acertadísima campaña contra el juego.

## Consecuencias de la delincuencia separatista

Hace algún tiempo se comenta la decadencia experimentada en la potencialidad económica de cierta familia de políticos catalo-bufos separatistas que bombeados y alucinados por los directores espirituales del separatismo catalán, a costa de Dios sabe cuántos sacrificios pecuniarios para la compra desenfrenada de votos de electores, llegaron a hacer la hombrada de calzarse con dos actas de Diputados a Cortes.

Como se cerró la Casa de Socorros de los catalanistas que existía en forma de Mancomunidad de Cataluña, sistema Puig y Cadafalch, no hubo tiempo para socorrer a los Diputados elegidos por la compra de votos y a los candidatos derrotados a pesar de tales compras en las elecciones de 1923; y así la mayor parte de estos siniestrados lo han quedado de veras, traducéndose ello en innumerables mudanzas de bienes y en préstamos hipotecarios. Esa sofisticación de la voluntad de Cataluña y la expoliación del dinero de los catalanes, ha acabado, como debía, trágicamente para muchos de sus progenitores.

## A la Diputación Provincial

Haciéndonos intérpretes de un deseo general de los agricultores de esta provincia que se dedican a la cría del ganado de cerda, hemos de expresar a la Diputación provincial lo bien recibida que sería que esta Corporación tomara el acuerdo de importar maíz para los ganaderos residentes en esta provincia, amparándose al efecto, en lo dispuesto en el artículo 2.º de la

Real Orden de 5 de Julio último.

Con ello los ganaderos podrían obtener maíz a un precio más barato del que exigen ciertos almacenistas de Gerona.

Primero deben ser los intereses generales de la agricultura y ganadería, que los intereses particulares.

No dudamos de que la Diputación provincial atenderá nuestra petición, pues no hay que desaprovechar la concesión que hace el Gobierno en la citada Real Orden.

## Conspirar y cobrar sueldo

Apenas la primera pareja humana, según el Génesis, tuvieron los primeros descendientes, Cain y Abel ya se dibujaron los primeros albores de la política siguiéndose la primera conspiración de uno contra el otro verificándose el primer homicida fratricida que se registra, y sigue de entonces para acá en el historial de la humanidad, que hereda de hecho y perpetúa la raza de los ricos.

Los partidarios de uno y otro bando fueron siempre los mismos, distinguiéndose según el zarzuelista moderno, en conspiradores que cobran y que no cobran con la única diferencia de que como dice el autor en su libretto:

«Que conspire quien no cobra es propio de gente baja, conspirar y cobrar sueldo, eso ¡es lo que tiene gracia!»

Los partidarios de los caines, que son infinitos en número, siempre sojuzgará a los partidarios de los abeles en infima minoría.

Ya lo dijo el funcionario de un orden superior que había recomendado a un pariente suyo para cajero de una empresa político-administrativa opíparamente bien retribuida, cuando le participaron que el tal recomendado pariente se había levantado con los fondos a su custodia confiados, exclamando espontáneamente:

—«Desgraciado de él si no es verdad!»

Ya se suponía que con lo que robaba tenía más que suficiente para hacer que se sobreesyeran todos los recursos contra él entablados y de ser calumniosa la acusación no podía atender a los más insignificantes gastos de curia debiendo

perecer infaliblemente bajo el peso de la falsa acusación.

De aquí que abunden todos los caines, butiflers o apoyabalitres que considerando siempre que se han de reventar abeles, para medrar en cualquier forma que sea.

(Del «Nuevo Figueras», de Figueras).

## El Obispo de Gerona a sus diocesanos de las playas de Llafranch y Calella

Nuestro venerable Prelado, doctor Vila Martínez, ha dirigido una circular a sus diocesanos de las playas de Llafranch y Calella, de la que copiamos las siguientes líneas:

«¿Qué cuesta guardar separación? ¡Y cuántos bienes no acompañan a esta separación de sexos! ¡Y cuántas alabanzas no es digna ante una razón tranquila! Tantos bienes acompañan a la separación como males a la mezcla, y tantas alabanzas merece una como censuras otras. Por lo cual rogamos por las entrañas de Jesucristo a todos los que veranean en las playas de Llafranch y Calella que quieran oír nuestra voz y nuestro ruego y ordenen de tal manera los espacios del mar y de la playa que estando en el baño e inmediatamente antes y después de él, en fin, mientras no van enteramente vestidos, estén completamente separadas las mujeres de los hombres.»

El Prelado termina la mencionada circular diciendo que si no se pone separación de sexos en el mar y en la playa en las mencionadas poblaciones, adoptará alguna medida, «que podría consistir en que otro año no les concediéramos sacerdote que celebre la Santa Misa».

## ¿Qué es deporte?

Pocas cosas hay al presente, de las cuales se hable más que del deporte: la juventud casi enteramente y aun los que no son jóvenes se ocupan de él; los periódicos todos de él hablan constantemente y a él dedican grandes columnas; pero a pesar de que tanto se habla y se

